

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年七月初十 十六处暑 2021年8月 | 17 星期二 国内统一刊号CN46-0001/今日16版
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第23689号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平同志《论把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局》出版发行

新华社北京8月16日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部专题文集，收入习近平同志关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要文稿72篇。其中部分文稿是首次公开发表。

把握新发展阶段、贯彻新发展理念、经

构建新发展格局，是以习近平同志为核心的党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，与时俱进提升我国经济发展水平、塑造我国国际经济合作和竞争新优势作出的重大战略判断和战略抉择。习近平同志对把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重大意义、丰富内涵和实践要求等进行了深刻阐述，明确了我国发展的历史方位、现代化建设的指导原则、经

济现代化的路径选择，反映了我们党对我国经济发展规律的新认识，丰富和发展了中国特色社会主义政治经济学。习近平同志关于把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的重要论述，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于推动我国经济社会高质量发展，全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦，具有十分重要的指导意义。

习近平同志《论把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局》主要篇目介绍

(A02版)

冯飞主持召开省政府常务会议 听取2021年上半年省政府重点工作落实情况第三方评估报告

本报海口8月16日讯（记者李磊）8月16日下午，省长冯飞主持召开七届省政府第81次常务会议，听取2021年上半年省政府重点工作落实情况第三方评估报告，审议研究有关文件。

会议听取《2021年上半年海南省政府重点工作落实情况第三方评估报告》，指出省政府重点工作是省政府向全省人民作出的庄严承诺，要言出必行、有诺必践。牵头单位及主要负责人要主动担当、压实责任，各责任单位要主动配合，形成合力。要加强上下联动、部门协同，牢固树立“一盘棋”意识。要加强督查，确保工作落实。

会议听取《关于全省国土空间规划

和土地领域突出问题专项整治工作进展情况的报告》《关于2021年度第二季度建设工程招投标突出问题专项整治工作情况报告》，指出要从讲政治的高度认识这三项整治工作的重要性，从严查处典型案件，形成威慑效果。各市县要积极认领问题，按时间节点整改到位。要以零容忍的态度遏制土地领域问题增量，摸清分区国土空间规划领域问题底数和性质，加快整改。

会议听取《关于我省贯彻落实〈防范和处置非法集资条例〉工作情况的报告》，要求严把入口关，建立问题发现机制，进一步强化落实属地责任和监管部门责任，抓紧完善建立有关机制和配套措施，加强条例宣传解读，加快化解存量，有力遏制增量。

会议还审议了《海南省进一步优化政务服务便民热线工作方案》《三亚崖州湾科技城知识产权特区建设方案（2021—2025）》，讨论了《关于坚决遏制“两高”项目盲目发展的实施意见（送审稿）》《第十二届全国少数民族传统体育运动会筹备工作方案（送审稿）》，听取《海南省审计厅关于2020年度中央预算执行和其他财政支出审计查出问题整改工作方案和整改情况的报告》，研究促进我省养老托育服务健康发展、海南省公共数据产品开发利用管理等工作。

破除顶风作案背后的侥幸心理 ——深入开展“查堵点、破难题、促发展”活动系列谈①

懈，改作风要谨防搞变通。

顶风作案，暴露的不仅是涉事单位、干部纪律意识淡漠，还有侥幸心理。在他们看来，改作风只是“一阵风”“走过场”，别看喊得凶，实际上是“雷声大、雨点小”，因此，只要穿上“马甲”，打好“掩护”，就很少会“撞到枪口上”。再说，现在事情那么多、工作那么忙，对于这些“小事”，组织未必有精力管；或者，即便是一不小心“被逮个正着”，查处下来说不定会“法不责众”。于是乎，尽管组织三令五申，有些单位、干部却置若罔闻，依然我行我素，不仅顶风作案，而且花样日渐翻新、形式日益巧妙。

下转A03版▶

省社保中心以作风建设进一步推动社保医保业务“跨省办”“承诺办” 民生琐事见作风 为民服务显担当

务中心服务大厅（以下简称省社保中心）帮父母办理退休人员异地长期居住备案，没想到现场工作人员指导我在手机小程序上操作，几分钟就搞定了，方便快捷。关键是，以后父母就不用因为医保报销的事经常折腾了。”日前，在省社保中心，办事群众陆芸见向海南日报记者讲述了他的办事经历。陆先生的父母从海南退休后，回到广西老家长住，社保医保业务实现“跨省办”，对他们来说解决了一个大麻烦。

省社保中心对外公布了作风整顿建

设年举报电话和电子邮箱，下转A03版▶

“带了一堆材料过来省社会保险服

习近平同伊朗总统莱希就中伊建交50周年互致贺电

新华社北京8月16日电 8月16日，国家主席习近平同伊朗总统莱希互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平在贺电中指出，建交半个世纪以来，中伊关系稳步发展，传统友谊历久弥坚。2016年两国建立全面战略伙伴关系后，双方政治互信日益巩固，各领域互利合作稳步推进。新冠肺炎疫情发

生后，中伊同舟共济、守望相助，谱写了合作抗疫的佳话。我高度重视中伊关系发展，愿同莱希总统一道努力，以两国建交50周年为契机，深化传统友谊，推进各领域合作走深走实，不断充实中伊全面战略伙伴关系内涵，造福两国和两国人民。

莱希在贺电中表示，伊中都是文明

古国，两国友谊犹如参天大树，从数千年的友好交往中汲取养分，为伊中全面战略伙伴关系日益发展扎下深厚根基。伊方致力于打造卓越伊中关系的意志坚定不移。在两国关系迈入第六个十年之际，伊方愿同中方继续提升战略合作水平，就拓展各领域务实合作加强沟通，不断深化伊中关系。

《习近平外交思想学习纲要》出版发行

(A02版)

长征七号遥四运载火箭 安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌8月16日电（李国利 邓孟）中国载人航天工程办公室16日透露，执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭运抵文昌航天发射场，执行神舟十三号飞行任务的载人飞船及运载火箭正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

据介绍，执行天舟三号飞行任务的长征七号遥四运载火箭已完成出厂前所有研制工作，于8月16日安全运抵文昌航天发射场。长征七号遥四运载火箭将与先期已运抵的天舟三号货运飞船一起按计划开展发射场区总装和测试工作。执行神舟十三号飞行

任务的载人飞船及运载火箭，正在酒泉发射场按计划同步开展各项准备工作。

我国载人航天工程进入空间站阶段后，多任务交叉并行将成为工作常态。目前，两个发射场设施设备状态良好，参试各系统正在全力开展任务准备。

海南前7月新增上牌新能源汽车2.1万辆

完成年度任务的84.48%，同比增长150.64%



制图孙发强

需求和潜在市场需求的一种比较。）

据分析，我省新能源汽车销量、渗透率的持续增长，主要得益于政府的推广力度和支持政策，特别是在购置新能源汽车方面的奖励。

目前除了海南省级以及白沙黎族自治县、琼中黎族苗族自治县等市县上半年已出台的购车奖励政策外，文昌市、万宁市等市县和洋浦经济开发区也在今年7月相继出台了新能源汽车购车奖励政策，根据购车价格，给予3000元到1万元不等的购车奖励。

今年1月至7月，年度推广进度前3的市县分别是白沙、琼中和三亚，推广进度率分别为356.04%、287.41%、137.95%。值得一提的是，洋浦通过政策引导，排名由原来的14位上升到第5位；目前白沙、琼中、三亚、陵水等市县均已提前完成年度推广量。

海南省新能源汽车促进中心有关负责人提醒，2021年海南省新能源汽车综合奖励总数不超过2.5万辆，还没申请的车主要尽快提交材料，以免错过奖励，还在观望的消费者也可考虑出手。

南海开渔啦



8月16日，渔船驶出三亚崖州中心渔港。

本报记者 武威 摄

本报海口8月16日讯（记者傅人意 通讯员周让学）海南日报记者8月16日从省农业农村厅获悉，历时3个半月的南海伏季休渔期8月16日12时结束，我省1.7万多艘渔船逐步恢复生产作业，耕海牧渔。

今年的休渔时间为5月1日12时至8月16日12时，休渔海域为北纬26度30分至北纬12度的东海和南海

海域（含北部湾）。休渔期间，除钓具外的所有作业类型渔船，以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船均实行休渔。

为迎接开渔，强化渔民群众自身的安全防范意识和应对突发事件的处置能力，省渔业监察总队近日在儋州、临高等地渔港渔村开展渔业安全生产知识宣传和渔船船用产品执法检查。一是利用移

动宣传车深入渔港渔村普及渔业安全生产知识，通过反复播放渔业安全专题视频、向渔民群众发放宣传手册等方式，进一步提高渔民群众的安全生产意识；二是组织渔政执法人员登船检查，重点检查灭火器、救生衣、救生圈、救生筏、通信、消防等设备，确保船用产品质量，严防渔船“带病”出海。

（相关报道见A11版）

省政协召开七届六十次党组会议

毛万春主持并讲话

本报海口8月16日讯（记者刘操）8月16日下午，省政协召开七届六十次党组会议。省政协党组书记、主席毛万春主持会议并讲话。

英来琼调研效果非常好，要以这次来海南调研为契机，趁热打铁，把琼港经济合作工作推上一个新台阶。落实不能仅仅停留在口头上，不要满足于取得阶段成效，要化为具体行动，一件一件事情落实好，真正把工作真正做实。要做好谋划，督促作出具体的工作实施方案，并不断优化方案。

毛万春指出，全国政协副主席梁振

万春指出，全国政协副主席梁振华出席并讲话。

本报海口8月16日讯（记者刘操）8月16日下午，省政协召开七届六十次党组会议。省政协党组书记、主席毛万春主持会议并讲话。

英来琼调研效果非常好，要以这次来海南调研为契机，趁热打铁，把琼港经济合作工作推上一个新台阶。落实不能仅仅停留在口头上，不要满足于取得阶段成效，要化为具体行动，一件一件事情落实好，真正把工作真正做实。要做好谋划，督促作出具体的工作实施方案，并不断优化方案。

毛万春指出，全国政协副主席梁振

万春指出，全国政协副主席梁振华出席并讲话。

本报海口8月16日讯（记者刘操）8月16日下午，省政协召开七届六十次党组会议。省政协党组书记、主席毛万春主持会议并讲话。

英来琼调研效果非常好，要以这次来海南调研为契机，趁热打铁，把琼港经济合作工作推上一个新台阶。落实不能仅仅停留在口头上，不要满足于取得阶段成效，要化为具体行动，一件一件事情落实好，真正把工作真正做实。要做好谋划，督促作出具体的工作实施方案，并不断优化方案。

毛万春指出，全国政协副主席梁振



1. 海南省人民政府官网“营商环境问题受理平台”

2. 微信公众号“海南省政府网”-政民互动-营商问题线索

3. 微信小程序“海南营商环境”

4. “码上办事”APP